

保障新农合基金规范运行

浉河区卫生局加大民营医疗机构监管力度

信阳消息(记者 刘方)今年以来,浉河区卫生局采取有效措施加强对民营医疗机构的管理:一是区卫生局成立综合督导组,加强各医疗机构的督导检查。以局监察室牵头,配专人专车和督查工具,定期对所有医疗机构督导检查,重点是对民营医疗机构的监管。二是增加区管办稽查科力量。抽调部分乡镇管办集中到区管办,区管办稽查科组成5人团队,配备稽查工具,对所有医疗机构的稽查任务进行分工,对查出问题报主管部门按照有关规定严肃处理。三是实行末位淘汰制。每年与市区各定点医疗机构重点是民营医疗机构签订协议,明确其责任和义务,接受区卫生局及管办的日常监管和年度统一考核,排出名次,对于排名末位且不达标的,取消其新农合定点医疗机构资格,进行整改,期限一年,下年度才能重新申请加入新农合定点医疗机构。四是对医疗机构采取三级预警制。根据《浉河区医疗机构违规行为处理细则》要求,采用定期与不定期结合对医疗机构进行考核,年终根据平时抽查、社会评议和考核情况进行综合评价。平时根据审核和稽查的情况采取预警制,对初次出现违规情况给予一级警告预警,扣除违规补偿费用;对再次出现违规现象的给予二级警告预警,除了扣除违规补偿

费用外,给予2至5倍罚款,并全区通报;对一个协议年度内,已接受过二级警告预警仍有违规现象发生的,执行三级警告预警,自三级警告预警通知之日起,停止新农合补偿三个月,进行整改,全区通报,整改后重新申请,接受考核合格后才能恢复新农合补偿。五是召开民营医院院长专题会,下发《浉河区卫生局关于区属民营新型农村合作医疗定点医疗机构监管的通知》(信浉卫[2013]217号),针对民营医疗机构存在的问题下发管理措施。六是建立举报奖励机制。对群众举报已查实的新农合违规资金除回收到新农合基金专户外,主管部门按管理协议的标准对违规单位或个人进行处罚,罚金的10%奖励给举报人,并为举报人保密。

浉河区卫生局根据部分民营医疗机构存在药品违规加价、住院患者不提供新农合补偿单、补偿单代签字、虚高医疗总费用、群体性住院、家庭式住院等问题,对所属的7家医疗机构作出对违规资金回收新农合基金账户,对违规资金进行3倍罚款,并对其中5家医疗机构作出停网三个月(时间为9月5日至12月5日)的决定。本次累计回收新农合基金账户违规资金217068.28元,违规罚款总计134271.84元,两项累计处罚资金35.13万元。

淮滨县卫生局严格民营医院管理

淮滨消息(记者 刘方)为保障新农合制度的持续、健康发展,基金安全平稳运行,淮滨县加大了对民营定点医疗机构的监管,规范了民营定点医院机构的不良行为,确保了新农合基金安全。

一、派驻监管人员,严格日常监管。为加大县内民营定点医疗机构监管,县管办选派责任心强、工作经验丰富的监管人员直接进驻到县内10家民营定点医疗机构进行日常监管及服务。二、加大巡访力度,杜绝弄虚作假。新农合稽查队每月对民营定点医疗机构督查至少两次,督查发现的问题,及时采取措施,进行限期整改和处罚,整改期间发生的补偿费用,由医疗机构承担。每月对民营定点医疗机构综合出院补偿患者,按不少于当月住院人次的10%进行抽查暗访,对暗访中发现问题的定点医疗机构扩大暗访范围,同时严肃处理,根据问题轻重,及时上报县卫生局、县管办,坚决杜绝弄虚作假现象的发生。三、严格中心复核,规范临床诊疗。县管办将县内民营定点医疗机构分为三个片区,分别交与三个审核组复核,审核组与片区每年至少进行一次交叉调整。同时随机抽取补偿材料进行电话随访,核对总医疗费用、补偿费用、疾病情况、治疗情况等。四、制订考核标准,严格应用结果。严格执行分级动态管理和年终考核相结合,制订了民营定点医疗机构考评考核细则,着重于暗访核查、次均住院费用、次均床日费用、出入院把关等内容。年度内分级动态管理连续两次被评为“三级”,全县通报批评;连续两次三级且最后一名,直接取消定点医疗机构资格6至12个月,责令限期整改。期满验收合格后,报管办审批是否恢复定点医疗机构资格。年终考核全县排名最后一名,直接取消定点医疗机构资格。

潢川卫生系统着力将爱老敬老融入卫生文化

信阳消息(胡林)“老吾老以及人之老”是中华民族的传统美德,也是时代文明的重要组成部分。在老龄化日益凸显的中国,更加具有现实意义。

在国际老年节及传统重阳节到来之际,潢川卫生系统把关怀的目光集中投向老人这个群体,以一系列切实的行动大力传播正能量,为卫生文化文明建设不断注入社会人伦精神:

一是心系孤寡老人,集中开展学雷锋志愿服务活动。继隆古、小吕店卫生院之后,彭店、上油岗、白店、双柳、传店等卫生院发动志愿者,于国庆节前后深入当地敬老院专程看望慰问孤寡老人,送去禽肉、粮油、水果等慰问品,为他们进行常规健康体检,举办健康教育讲座,使老人们倍感温暖。

二是针对老年群体主要健康问题,大力开展“高血压日”宣传活动。今年10月8日是第16个全国高血压日。各医疗卫生单位纷纷通过展出宣传展板、举办健康教育讲座、义诊咨询、发放健教材料、播放健康教育光碟、电子屏滚动字幕温馨提示等多种形式,集中宣传高血压、糖尿病等老年人常见病防治以及秋季养生保健等健康知识,受到了社会尤其是老年人的广泛关注。

三是国家基本公共卫生服务项目为依托,加强县域65岁以上老年人的健康管理。目前各乡镇卫生院和社区卫生服务中心正集中精力加强重点人群管理工作,着力提升规范管理率,努力为老年人及其他目标人群健康保障提供更加优质到位的公共卫生服务。

四是在卫生系统全面组织开展退休老职工、老干部慰问活动,为他们及时送去组织的关怀。

信阳市第四人民医院新门诊医技楼正式启用

信阳消息(游之森 刘珍珍)近日,信阳市第四人民医院新门诊医技楼正式启用。大楼建设充分体现了现代医院“以人为本”的设计理念和超前意识,在节能环保的风格中融入具有医院特色的文化元素,为病人创造了便捷、舒适的绿色就诊环境。该楼总投资3979万元,建筑面积16103.68平方米,地上主楼十层,地下一层,裙楼四层,内设急诊科、门诊各科室、医技检查科室以及收费、药房等辅助科室。

近年来,市四院在加强基础设施建设的同时,认真开展了“医院管理年”、“医疗质量万里行”、“优质护理服务”、“三好一满意”等活动,通过采取无假日医院工作制、门诊弹性工作制、增设导医、免费开展健康咨询、发放医疗补贴卡、免除挂号费、减免部分大中型医疗设备检查费、住院费用一日清单制、单病种付费制和临床路径管理等措施,不仅方便患者就医,而且减轻了患者的经济负担,使社会和群众对医院的满意度明显提高,医院整体工作迈上了新台阶。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289



近日,信阳市中心医院针对肿瘤、神经内科两个专业住院患者较多的现状,相继成立了肿瘤内科三病区、肿瘤放疗治疗病区 and 神经内科二病区共3个病区,新增病床131张,此举极大地缓解了患者住院难的问题。图为神经内科举行二病区投入使用仪式。杨竞 摄



日前,罗山县妇幼保健院在重阳节当天组织医护人员在新区世序广场开展多科联合义诊活动。在活动现场,医务人员热情为群众提供测量血压、测血糖等健康检查,并耐心解答群众的健康咨询,本次活动以服务群众健康为重点,展示了广大医务工作者良好的精神风貌,收到了良好的社会效果。姚涛 摄



10月13日,为进一步弘扬“敬老爱老”的传统美德,市乳腺病医院院长胡培品、严祥斌等一行,带着精心准备的慰问品,来到平昌关镇敬老院,看望慰问在此的老人,并为老人们体检,为他们送上了节日的祝福和关爱。唐车 摄



护士风采

“以仁慈之心对待病人,以乐观之眼看待事件,以豁达之手处置世事,以风趣之口道尽世言”。是信阳职业技术学院附属医院泌尿科护士长、副主任护师李明红坚定的人生信念。在30多年的护理工作中,她始终以“为病人提供完美的护理服务,做病人的知心朋友”为服务宗旨,坚持以质量为核心,以病人为中心,严格科室管理,带领科室人员勤奋工作,为患者提供优质的护理服务。她关心、爱护、尊重、理解每一位患者,赢得了众多患者的信赖和赞誉。图为李明红(中)在工作中。邓冬梅 朱晓红 摄

食谱应该五彩斑斓

食物的天然颜色和它所含的营养价值相关。我们人体所需的全面营养是五颜六色的食物提供的,具体如下:

黑色食物养肾 黑色食物是指颜色呈黑色或紫色、深褐色的各种天然植物或动物。研究发现,黑米、黑芝麻、黑豆、黑木耳、海带、紫菜等的营养保健和药用价值都很高,它们可明显减少动脉硬化、冠心病、脑中风等疾病的发生率,对流感、气管炎、咳嗽、慢性肝炎、肾病、贫血、脱发、少白头等均有很好的疗效。

红色食物养心 红色食物包括胡萝卜、红辣椒、番茄、西瓜、山楂、红枣、草莓、红薯、红苹果等。研究表明,红色食物一般具有极强的抗氧化性,它们富含番茄红

素、丹宁酸等,可以保护细胞,具有抗炎作用。经常食用一些红色果蔬,对增强心脑血管活力、提高淋巴免疫功能颇有益处。

黄色食物养脾 以黄色为基础的食物如南瓜、玉米、花生、大豆、土豆、杏等,可提供优质蛋白、脂肪、维生素和微量元素等,常食对脾胃大有裨益。此外,在黄色食物中,维生素A、维生素D的含量均比较丰富。维生素A能保护肠道、呼吸道黏膜,可以减少胃炎、胃溃疡等疾患发生;维生素D有促进钙、磷元素吸收的作用,进而起到壮骨强筋之功。

绿色食物养肝 绿色食物始终扮演着生命健康“清道夫”和“守护神”的角色,因而

备受人们青睐。绿色蔬菜中含有丰富的叶酸成分,而叶酸已被证实是人体新陈代谢过程中最为重要的维生素之一,可有效地消除血液中过多的同型半胱氨酸,从而保护心脏的健康。绿色食物还是钙元素的最佳来源。

白色食物养肺 大多数白色食物,如牛奶、大米、面粉和鸡鱼类等,蛋白质成分都比较丰富,经常食用既能消除身体的疲劳,又可促进疾病的康复。此外,白色食物还是属于一种安全性相对较高的营养食物,因为它的脂肪含量要较红色食物肉类低得多,十分符合科学的饮食方式。特别是高血压、心脏病、高血脂、脂肪肝等患者,食用白色食物会更好。(兰鹰)